

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 58 (9415) СРЕДА, 11 июня 2014 года

Выходит по средам и пятницам



Дорогие спасдеменцы!

День России – наш главный национальный праздник. Россия была и остается великой державой. В ее истории было немало бед и лихолетий, но она достойно выдержала все испытания благодаря самоотверженным людям, истинным патриотам своей страны.

Нам действительно есть с чем поздравить друг друга и чем гордиться. Мы живем в великой стране с не менее великой историей, и нам радостно видеть, как Россия идет вперед, является собой пример сильного и успешного во всех отношениях государства.

Сердечно поздравляем жителей района с Днем России, днем славы и гордости нашей страны!

Желаем крепкого здоровья, радости, счастья! Пусть успехи в труде, уверенность в завтрашнем дне станут залогом любви к Отечеству и родному краю.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации
МР «Спас-Деменский район».
С. В. СМЕРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

12 июня наша страна отмечает важный государственный праздник – День России, или День принятия Декларации о государственном суверенитете России, как именовался этот праздник до 2002 года. Это один из самых молодых государственных праздников в стране.

12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции России и ее законов.

Кстати, именно 12 июня помимо «независимости» Россия обрела и первого Президента – в этот день, но уже в 1991 году состоялись первые в истории страны всенародные открытые выборы президента, на которых одержал победу Б.Н. Ельцин. Именно он своим указом в 1994 году придал дню 12 июня государственное значение, а сам праздник получил название – День принятия декларации о государственном суверенитете России. Позже для простоты его стали называть Днем независимости.

В 2001 году, выступая в Кремле на торжественном приеме по случаю Дня принятия Декларации о государственном суверенитете России, Президент РФ В.В. Путин сказал, что «С этого документа начался отсчет нашей новой истории, истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона. А его главный смысл – это успех, достаток и благополучие граждан».

В 2002 году старое название было решено переименовать на более емкое и актуальное – День России.

Сегодня День России все более приобретает патриотические черты и становится символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Это праздник свободы, гражданского мира и согласия всех людей на основе закона и справедливости.

Уважаемые жители Калужской области!

Примите мои искренние поздравления с Днем России!

Этот день дает нам еще один повод ощутить себя единой семьей, единым многонациональным народом, устремленным в будущее.

За более чем тысячелетнюю историю наша страна прошла непростой путь, неуклонно возвращаясь к национальным ценностям и традициям. Они являются основой российской государственности.

Чувство гордости за великие достижения прошлого и успехи настоящего сплавляет наш народ.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что Россия возрождается как великая держава. И Калужская область вносит существенный вклад в экономическое и социальное обновление государства.

Мы, калужане, – часть единого народа, и ответственность за судьбу страны лежит на каждом из нас. Только своими силами мы можем достичь стабильного развития и процветания родного края.

Уверен, что наши дети, внуки и правнуки будут с гордостью говорить: «Я – Россиянин».

От души желаю вам крепкого здоровья, благополучия и осуществления всех ваших планов.

А. Д. АРТАМОНОВ,
Губернатор
Калужской области.

12 июня наша страна отмечает свой главный государственный праздник – День России.

Этот праздник является символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей страны.

В основу праздника заложены идеи патриотизма, которые способствуют дальнейшему сплочению нашего общества.

Депутаты Законодательного Собрания приняли ряд законов о присвоении почетных званий «Рубеж воинской доблести», «Населенный пункт воинской доблести», «Населенный пункт трудовой славы», «Трудовая слава Калужской области». Надеемся, что они будут способствовать развитию патриотизма, любви к своей малой Родине.

Уважаемые жители области! Поздравляем вас с Днем России!

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне.

Законодательное Собрание Калужской области.

14 июня -

День работников миграционной службы

Приехал на работу - получи патент

Когда-то эта служба называлась паспортно-визовой, но выдача паспортов - это малая часть работы, которую делает ФМС. О своей деятельности нам рассказала инспектор МО УФМС России по Калужской области в городе Кирове И.В. ЛЕОНЕНКОВА.



- Ирина Викторовна, какова миграционная обстановка в районе и какие мероприятия проводятся по выявлению нарушений?

Поставлено на миграционный учет сроком до 90 суток - 169 иностранных граждан, зарегистрированы по месту жительства 6 человек, на срок 3-5 лет - 45 человек. По миграционному учету проводятся проверочные мероприятия. С начала года проведено 44 проверки. Среди иностранных граждан - это режим пребывания и осуществления трудовой деятельности. По административным правонарушениям выявлено и привлечено к ответственности 10 иностранцев - за незаконное пребывание на территории Российской Федерации. Один гражданин выдворен принудительно, по решению суда, так как не покинул самостоятельно территорию нашего государства.

- Есть ли нарушения среди граждан Российской Федерации?

Среди наших соотечественников к административной ответственности привлечены два гражданина. Они представляли ложные сведения при осуществлении миграционного учета. А

ведь гражданин России, поставивший иностранца на учет в миграционную службу, по закону несет за него ответственность.

- Кто и с какой целью к нам приезжает?

Основной целью приезда является трудоустройство. В этом году на территории района выдано более 30 патентов для иностранных граждан. Патент дает право осуществлять трудовую деятельность на физическое лицо. Иностранцы, получившие его, ежемесячно платят налог и на основании этой платы продлевают свою регистрацию. К нам едут граждане Таджикистана, Узбекистана, в последнее время увеличился приток из республики Молдова. Малочисленную группу составляют украинцы, они в большинстве случаев приезжают к родственникам с целью переезда на постоянное место жительства.

- Спасибо за интервью. Беседовал Виталий ЛЫСЕНКОВ.

Официально

Анатолий Артамонов - в тройке самых эффективных губернаторов

По итогам третьего рейтинга эффективности глав регионов, составленного Фондом развития гражданского общества, калужский губернатор по-прежнему находится в группе лидеров

2 июня Фонд развития гражданского общества представил третий интегральный «Рейтинг эффективности губернаторов», составленный в партнерстве с газетой «Известия», фондом «Общественное мнение», Федеральной службой государственной статистики и «Национальной службой мониторинга». При оценке глав регионов учитывались данные социологии, экономические показатели субъекта, отражение работы губернаторов с федеральными и региональными СМИ, а также мнение экспертного сообщества.

В группе самых эффективных губернаторов тройка лидеров осталась неизменной. Глава Калужской области Анатолий Артамонов занял второе место в рейтинге, уступив губернатору Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрию Кобылкину. На третьем месте находится глава Татарстана Рустам Минниханов.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.



ООО «СпасДорСтрой»

Информационный
вестник

Итоги за май 2014 года

В мае ООО «СпасДорСтрой» активизировало добычу щебня. План выполнен на 106 процентов. Работа в карьере ведется в две смены. Май оказался очень жарким месяцем не только по темпам производства. Противостоят погодным аномалиям работникам помогает современная техника, оснащенная кондиционерами.

Однако в работе дробильно-сортировочного пункта из-за жары или недосмотра произошел досадный сбой. Бригады Хоменко и Максименкова допустили брак в работе. Из-за разрыва сита пошла бракованная продукция. 500 тонн щебня пришлось отправить на повторную переработку. Ущерб составил около 300 тысяч рублей. Бригады наказаны.

Вагоны с продукцией отправлены заказчикам

В прошедшем месяце значительно увеличилась реализация продукции. По сравнению с апрелем отгрузка возросла более чем в два раза. За май реализовано 60 вагонов щебня и 190 вагонов песка. Кроме того велась вывозка продукции автомобильным транспортом. Нужно отметить, что погрузка обеспечивалась не только в дневное время, но иногда и ночью, чтобы не допустить простаивания вагонов.

Не подвел предприятие машинист экскаватора Максим Суханцов (на снимке). Несмотря на молодой возраст, это опытный работник. Он успевал на одной площадке загрузить автомашину и затем переехать к железнодорожной ветке и заполнить песком вагоны. Отлично организовал работы мастер В. А. Ланской - ответственный и добросовестный специалист. План отгрузки продукции перевыполнен, в том числе по песку - на 172 %.



Сезон ремонта дорог продолжается

Пока в школах не закончились занятия, для ООО «СпасДорСтрой» главной задачей являлось содержание в порядке дорог, по которым организовано движение школьных автобусов. Везде проведены подсыпка, грейдирование, ямочный ремонт. В мае на всех автодорогах прошли ремонтные работы. Уделено внимание не только дорожному покрытию, а также очистке трубопереездов, вырубке кустарников в придорожной по-

лосе, окашиванию обочин. Этим занимались механизаторы и рабочие предприятия.

Проведен ямочный ремонт с укладкой асфальта на автодорогах на Нестеры, Лазинки (на снимке). Также по договорам с администрациями местных поселений провели ремонт уличного покрытия в городе на ул. Соловьева, на селе - в Любуни и Стайках. Жители деревни Алфимово высказали благодарность дорожникам за проведенный ремонт дороги.



15 июня - День медицинского работника

Уважаемые работники здравоохранения!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! В этот день мы чувствуем людей самой гуманной профессии, выбравших для себя трудное и почетное дело по спасению жизни и укреплению здоровья людей.

Ежедневно от каждого из вас зависит решение ответственных задач диагностики, лечения, возвращения здоровья. Высокая квалификация, знания и практический опыт помогают вам повышать качество медицинского обслуживания населения района. Много значат ваши человеческие качества - сопереживание, понимание, доброта, чуткость.

В районе здравоохранению уделяется первоочередное внимание как жизненно важной сфере. Отрадно видеть отдачу от вложенных средств - в центральной районной больнице внедряются новые технологии, осваивается современное оборудование. Медицинские услуги доступны как городскому, так и сельскому населению.

Желаем вам счастья, здоровья, оптимизма, профессиональных успехов.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации МР
«Спас-Деменский район».

С. В. СМЕРНОВ,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые работники здравоохранения!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником.

Во все времена медицинские работники помогают людям сохранить самое дорогое - жизнь и здоровье, поэтому ваш напряженный и ответственный труд пользуется особым уважением и почетом в обществе.

Сегодня в системе здравоохранения Калужской области работают настоящие профессионалы, обладающие глубокими знаниями, талантом, неравнодушным сердцем. Уверен, что эти качества вместе с широким внедрением инновационных технологий и укреплением материально-технической базы отрасли обеспечат успешное решение задач, стоящих перед нашей медициной.

От всей души желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, успехов, счастья и благополучия!

А. Д. АРТАМОНОВ,
Губернатор Калужской области.

Уважаемые коллеги!

Примите поздравления с профессиональным праздником - Днем медицинского работника!

Здравоохранение района - это профессиональный коллектив врачей, фельдшеров, медицинских сестер, младшего медицинского персонала, без которых сложно представить работу нашего учреждения.

Главная цель нашей работы - повышение качества и доступности оказания медицинских услуг населению. Для этого мы организуем дополнительное обучение, повышаем квалификацию, участвуем в конкурсах и долгосрочных целевых проектах, ведем работу по привлечению в район специалистов. На нас лежит ответственность за жизнь и здоровье людей.

Желаю всем медицинским работникам района, в том числе и тем, которые находятся на заслуженном отдыхе, здоровья и душевного равновесия, сил и удачи в достижении поставленных целей.

Пусть мир и покой царят в ваших семьях. Счастья вам и вашим близким.

М. С. АНИКАНОВА,
главный врач ГБУЗ КО
«ЦРБ Спас-Деменского района».

На снимке:

**Нина Николаевна
ПРАСОЛОВА -
медсестра
терапевтического
отделения, победитель
конкурса «Лучшая
медсестра ЦРБ».**



По труду и чести

В связи с празднованием Дня медицинского работника за заслуги в области здравоохранения, добросовестный безупречный труд, высокое чувство ответственности и профессионализм награждены:

ГРАМОТОЙ Министерства здравоохранения и социального развития РФ:

ФИЛЬКОВА Нина Евгеньевна - фельдшер Любунского ФАПа.

Выражена **БЛАГОДАРНОСТЬ** губернатора ПРАСОЛОВОЙ Зинаиде Александровне - фельдшеру школ.

ГРАМОТОЙ Министерства здравоохранения Калужской области ВАНЕВА Светлана Владимировна - врач-невролог, КУБАРЕВА Марина Сергеевна - фельдшер скорой помощи.

Занесена на Доску почета министерства здравоохранения Калужской области ШАВЕНКОВА Нина Анатольевна - фельдшер Новоалександровского ФАПа.

Почетной ГРАМОТОЙ главы администрации МР «Спас-Деменский район»:

МАРЧЕНКОВА Оксана Анатольевна - врач-акушер-гинеколог,

ПЕЧЕНЦОВА Лада Александровна - медицинская сестра хирургического отделения,

ТИМАШКОВА Светлана Анатольевна - фельдшер наркологического кабинета.

Благодарственные письма главы администрации МР «Спас-Деменский район» вручены:

ХРИСТЕНКО Александру Владимировичу - врачу-психиатру,

КУБАРЕВОЙ Татьяне Егоровне - фельдшеру Парфеновского ФАПа,

ПЕТРАКОВОЙ Вере Валентиновне - санитарке хирургического отделения.

Почетной грамотой ГБУЗ КО «ЦРБ Спас-Деменского района»:

ЕРМАЧЕНКОВА Ольга Николаевна - участковый врач-терапевт,

КУРАЧЕВА Ирина Александровна - старшая медицинская сестра Любунского отделения сестринского ухода,

ЗАЛТАЕВА Наталья Петровна - медицинская сестра терапевтического отделения,

КИРИЕНКОВА Надежда Николаевна - медсестра инфекционного отделения.

Объявлена благодарность с вручением Благодарственного письма за добросовестный труд:

ФАТЕЕВОЙ Александре Ивановне - участковой медицинской сестре,

КОНОПЛЕВОЙ Татьяне Владимировне - рентгенолаборанту,

БОРИСОВОЙ Людмиле Алексеевне - санитарке СМП,

ОСИПОВОЙ Светлане Викторовне - фельдшеру-лаборанту,

ТАРАСКОВОЙ Ларисе Григорьевне - санитарке терапевтического отделения.

Из жизни школ

До свидания, начальная школа!

Такой праздник прошёл в конце мая у учеников четвёртого класса МКОУ «СОШ №2». С какой радостью мы смотрели на своих детей, с большим чувством декламировавших стихи, уверенно рассказывавших о школьных успехах, задорно танцующих и поющих. А ведь четыре года назад мы привели их в школу робкими малышами к первой учительнице Т. Н. Конашенковой. Вместе с Татьяной Николаевной наши девочки и мальчики поднимались трудными ступеньками по лестнице знаний, учились читать, писать, считать, дружить, жить по правилам школьного дома. Здесь они многое постигли, сделали немало открытий, встречали друзей.

Ребята вместе с учительницей вспомнили, какими были эти четыре года. Мы с удовольствием слушали песни «Начальная школа», «Каждый день с утра до ночи», «Все четыре года» в исполнении детворы. А как прекрасно исполнила Настя Нечаева свои сольные песни!

Не одну тетрадку исписали ребята за четыре года учёбы. Как трудно им было вначале, как не слушались буквы. Глядя на них, таких красивых, уверенных, собранных, даже не верилось, что не так давно они были великими «путаниками» и «неумехами». Теперь все хорошо читают, пишут. Главными предметами для них стали литературное чтение, русский язык, математика, окружающий мир, информатика, английский язык. Многие посещали школу искусств, где учились рисовать, петь, танцевать, играть на музыкальных инструментах. Все дружно аплодировали Виталию Баранову, исполнившему на гитаре музыкальные произведения «Полька» и «Немецкий танец», Даниилу Корецкому, который сыграл на баяне «Оди-

ную гармонию». Юные танцоры Ксения Радченко и Настя Нечаева лихо сплясали «Калинку-малинку».

Ребята с Татьяной Николаевной подготовили интересные статистические данные. Оказывается, за эти четыре года они вместе проучились 2448 уроков, провели за партой 1836 часов, и это, не считая времени, затраченного на выполнение домашних заданий, исписали 1920 тетрадей, но не каждая из них была показана родителям. Съели в школьной столовой около 4 тонн булочек. Они подросли приблизительно на 290 сантиметров, поправились на 260 килограммов. А если сложить в линейку все учебники, которые изучены ими за четыре года, то



ее длина будет равна расстоянию до Луны и обратному пути к Земле!

Завуч Елена Александровна Баранова подготовила для ребят подарок – видеоролик из фотографий, на которых запечатлены самые яркие, интересные и запоминающиеся события из школьной жизни.

От администрации, педагогического коллектива и от себя лично Татьяна Николаевна вручила родителям благодарственные письма. Она сумела найти тёплые слова для каждого из нас, выразив огромную признательность за помощь в воспитании детей и участие в делах класса.

Первая учительница подготовила грамоты для ребят об окончании начальной школы, наградив всех без исключения: за успехи в учёбе, спортивные достижения, активное участие в делах класса и школы, участие в художественной самодеятельности.

В честь выпускников был приготовлен праздничный стол. Ученицы 8 класса Анастасия Волова и Карина Головачёва (они из предыдущего выпуска нашей учительницы) подготовили и провели для ребят интересную конкурсную-развлекательную программу. Праздник получился тёплым, душевным, запоминающимся.

Пройдут годы, но наши дети, послушные и не очень, весёлые и задиристые, навсегда запомнят Татьяну Николаевну Конашенкову, свою первую школьную маму, строгую и добрую. С ней они выросли, мечтали, шли трудной дорогой к знаниям.

Родители 4 класса МКОУ «СОШ №2».

Подписка 2014

С районной газетой сбываются мечты



- Я верю в чудеса, и они у меня иногда случаются, - сказала, придя в редакцию за призом, Елена Воронцова. - Очень хотела приобрести соковыжималку, в домашнем хозяйстве - вещь необходимая, но все откладывала покупку по разным причинам. И вот моя мечта сбылась.

Спасдеменцы хорошо знают победительницу нашей лотереи. Елена - фармацевт, трудится в центральной аптеке, улыбаясь, вежливая, доброжелательная. Она поделилась, что районную газету выписывает давно, но если раньше делала это периодически, то последние два года - постоянно.

- Газета интересно и полно освещает жизнь района, из нее мы узнаем новости, с удовольствием читаем о людях, которые живут и работают рядом с нами. На ее страницах специалисты центра занятости, отделов социальной защиты населения, пенсионного фонда, правоохранительные органы и другие службы регулярно дают разъяснения по тем или иным вопросам. Ведь зачастую проблемы возникают просто от незнания, - поделилась победительница лотереи, проведенной редакцией. - Сын Дима закончил шесть классов, поэтому для нас актуальны материалы, освещающие школьную жизнь. Ему интересно видеть в газете своих одноклассников. У нас есть семейная традиция - все вместе читаем газету и комментируем ее.

Я люблю свой город, восхищаюсь его красотой - уютными скверами, тихими улочками. Радует его ухоженность и порядок. Районная газета постоянно рассказывает, как он благоустроивается, хорошеет день ото дня. Журналисты все подмечают и доводят до читателей. Приятно идти утром на работу, созерцать красоту, все с тобой приветливо здороваются. Мы ведь живем в маленьком городке как одна большая семья, все тебя знают, и ты многих знаешь. Поэтому приятно читать о знакомых людях, их детях. Районное издание дает положительные примеры, а если бывают критические материалы, то показаны пути решения проблем. Считаю, что это важно, потому и не угасает интерес к районке со стороны читателей. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить «Новую жизнь» за подарок и пожелать любимой газете большой читательской аудитории и процветания. Так держать!

Продолжается подписка на районную газету на II полугодие:
на 6 месяцев - 377 руб. 46 коп.
на 3 месяца - 188 руб. 73 коп.
на 1 месяц - 62 руб. 91 коп.

Выписывая газету с доставкой на дом (причем выписать ее можно у ЛЮБОГО почтальона как на своем участке, так и, к примеру, на работе, в отделении связи), вы заплатите за полгода 377, 46 рубля. Можно сделать подписку «до востребования» за 335,34 рубля и самим забирать газету на почте. Можно выписать в редакции и забирать здесь же, это будет стоить 230 рублей.

На предприятиях и в организациях действует еще одна форма подписки - корпоративная. Если у вас есть желающие получать газету на рабочем месте (не менее 10 человек), мы будем в дни ее выхода доставлять экземпляры вам на работу (так уже делает детский сад «Рябинка»). Такая подписка стоит тоже 230 рублей.

Подобным образом можно поступить жильцам многоквартирных домов и микрорайонов. В этом случае общественному пространству мы сделаем подписку бесплатно.

Уважаемые спасдеменцы, редакция в последний раз в эту подписную кампанию проводит розыгрыш лотереи среди подписчиков. Он состоится 17 июня в 10 часов в городском отделении почтовой связи. Приз - ПАРОВАРКА.

Праздники

Сказочная КотоВасия

Так называлась концертная программа, посвященная Дню защиты детей. Мероприятия по традиции проходили на центральной площади города. Красивые и нарядные дети с самого утра спешили порезвиться на батутах, покатаются на каруселях, посоревноваться в меткости, бросая дротики, и, конечно, попробовать сладкой ваты, которая им так нравится.

Работники районного Дома культуры, учащиеся детской школы искусств, юные самодеятельные артисты подготовили много интересных и красочных номеров. Мальчишки и девочки познакомились с весе-

лой кисой Василисой и котом Леопольдом, которые пригласили юных зрителей в увлекательное путешествие в мир сказки - в страну КотоВасию. Со сцены прозвучали песни в исполнении Насти Нечаевой, Вари Балясниковой, Насти Троя, Эсмиральды Эмухвари. Успешно выступили дебютантки Алина Чугунова и Света Гапоненко. Порадовали гостей праздника танцевальные номера «Шизгара», «Куклы», «Матрешки», особенно зажигательными и веселыми были «Кошачья чунга-чанга» и выступление клоунов с номером «Пополам».

Организаторы праздника подготовили театральное представление «Теремок наоборот». Ребята вместе с героями постановки поняли, насколько важно дружить и никого не обижать. Вместе с кисой Василисой они приняли участие в интересных играх «Телеграмма», «Что едят кошки», «Кошка идет». Веселым смехом и танцами сопровождалось участие в конкурсах, а в завершение всем мальчикам и девочкам вручили сладости. Девочки из детской школы искусств выступили с красочным дефиле.

Организаторы и ведущие праздника поставили своей задачей подарить детям радость, позитивное настроение, и это у них получилось, без внимания не остался никто.

После завершения концертной программы мальчишки и девочки поспешили в парк, там их ждал конкурс рисунков на асфальте. Родители вместе с детьми рисовали сказочных животных, природу, цветы и нашу планету. Все участники получили сладкие призы.

Виталий ЛЫСЕНКОВ.
 Фото автора.



Нам пишут

Детский праздник

В ГБУ КО "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних "Черемушки" прошел праздник, посвящен-

ный Дню защиты детей. Его цель - дать детям представление о нем, сформировать у них понятия "Право на отдых", "Право на образование", воспитать желание проявлять творческую инициативу, предоставив для этого равные возможности всем детям.



В ходе праздника провели различные развивающие игры, танцы, конкурсы, шарады. Дети получили сладкие подарки и море положительных эмоций. Хочется заметить, что это не только веселый праздник для детей, это и напоминание обществу о необходимости защищать права ребенка, чтобы все дети росли счастливыми, учились, занимались любимым делом и в будущем стали замечательными родителями и гражданами своей страны.

О. КОРЗИНКИНА,
директор ГБУ КО
СРЦН «Черемушки».

Поход – это здорово!



Первый класс с нетерпением ждал выходного, чтобы идти в поход на озеро в Поповском лесу. Решение о нем принимали все вместе: дети, учитель, родители.

Оперативно собравшись, ребята во главе с учителем Ларисой Владимировной Никитиной двинулись в путь. Родители тоже не захотели остаться в стороне и пропустить такое интересное событие в жизни своих детей.

В лесу ждал сюрприз, который подготовила добрая волшебница в лице Ларисы Владимировны. Накануне похода она спрятала сладкий клад и записки, помогавшие его отыскать. Началась увлекательная игра на местности «Поиски клада». Дети искали путеводные стрелки на деревьях и на земле, расшифровывали записки, составленные в виде ребусов, отыскивали тайные опознавательные знаки. И, наконец, заветный клад нашли.

Тем временем родители накрыли стол из походных припасов (а их оказалось очень много) и ждали своих следопытов. Но дети, прибравшие с пакетом конфет из леса, в первую очередь кинулись к воде. Ведь денёк, как на заказ, выдался жарким. Под контролем взрослых они с упоением плескались в озере. Многие неплохо плавали. Не умеющих плавать Лариса Владимировна учила держаться на воде.

Ребятишки сдружились за этот год. Они прекрасно общались между собой, помогали друг другу. Накупавшись, поиграв в мяч и бадминтон, дети проголодались. Так что накрытый «стол» пришёлся весьма кстати. Папы развели костёр, и на огне уже доваривалась настоящая походная уха из окуней, которых наловили накануне похода. А какой же поход без печёной картошки! Надо было видеть перемазанные, но довольные рожки ребятишек, уплетающих походную вкуснятину!

И снова купание, игры, шутки, смех. А вот готов и чай в настоящем самоваре. Мама заварила мяту, мелису, ароматный чай пили с конфетами из сладкого клада, найденного в лесу.

Всё хорошее когда-нибудь кончается. И нам пришло время возвращаться домой. Весь день мы наблюдали за детьми и поняли, что они запомнят его на всю жизнь, как мы, родители, помним наши школьные походы. Спасибо Ларисе Владимировне, собравшей нас вместе. И пусть этот поход будет не последним!

Т. ДЕМИДОВА.

Мы отправляемся в школу

В дошкольной группе МКОУ "СОШ № 2" для Дарьи Герасенковой, Андрея Скосаренко и Дарьи Поприцак состоялся выпускной бал. Этот день стал ожидаемым и волнительным событием для детей, родителей и коллектива группы. Он символизировал окончание одного из самых важных периодов жизни. Именно в детском саду дети научились общаться с ровесниками, нашли первых друзей, приобрели необходимые знания и умения. Время пронеслось быстро: ещё совсем недавно они пришли в детский сад первый раз, а теперь их ждёт школа.

Немного праздничной суеты, веселья и капельку грусти - вот такой он, детсадовский выпускной. Почти ничем не отличается от взрослого школьного бала. А как серьезно к нему готовились! Музыкальный руководитель и воспитатели сделали для детей праздник неповторимым.

Все началось с торжественного выхода выпускников. Красивые, нарядные, они были похожи на школьников. А потом - радость, веселье, шутки, песни, танцы, стихи, игры. Родители также стали участниками, в их глазах чувствовалось волнение и радость за своих детей.

Первыми поздравили выпускников дети младшего возраста. Они станцевали вместе с ними танец "До свидания, игрушки". Интересной нежиз-

данностью стало появление Бабы Яги, она соревновалась с ребятами в конкурсах, викторинах и умении решать задачи.

Директор школы С. В. Васютина торжественно вручила дипломы и подарки будущим первоклашкам. На празднике прозвучали слова благодарности тем, кто заботился, воспитывал дошколят, помогал расти и развиваться.

Последний утренник в детском саду стал ярким и запоминающимся. Дети выступили как настоящие артисты. В конце праздника не могли сдержать слез и дети, и родители, и воспитатели группы. После торжества все пили чай со сладостями.

Праздник трогательный, волнующий и одновременно грустный, потому что трудно расставаться с детьми, которые прощаются с беззаботным детством. Впереди школа с ее радостями, новыми друзьями, переменами, звонками и прописями. Первые трудности и радости, ответы у доски, отметки и домашние задания...

Желаем ребятам счастливого пути и отличной учебы в школе!

Л. ПИВКИНА,
старший воспитатель
дошкольной группы
МКОУ «СОШ №2».

Смена растёт

Закончился учебный год, позади много спортивных соревнований: веселые старты, спортивные праздники, школьная зимняя олимпиада, футбол, волейбол и многое другое.

Ребята нашей школы, от самых маленьких до выпускников, были участниками различных районных соревнований. Самые младшие школьники приняли участие в легкоатлетических соревнованиях "Спас-деменские кузнечики", где завоевали пять первых, три вторых и одно третье места. В городском турнире по бадминтону команда школы стала самой многочисленной и результативной. А еще шашки, волейбол, легкая атлетика, перечислять можно долго. Конечно, были и победы, и разочарования, но ребята никогда не сдавались и боролись до конца. Очень ярко проявился спортивный дух и воля к победе на "Президентских состязаниях", где команда семиклассников состязалась в скорости и выносливости с одиннадцатиклассниками из школы №1, и надо сказать, что уступили ребята совсем чуть-чуть.

Завершающим спортивным аккордом учебного года стала победа команды шестого класса в "Президентских спортивных играх". В районном этапе этих соревнований принимали участие школьники 2001-2002 г.р. Наша команда заняла первое место. Ребята, в основном учащиеся шестого класса, поехали защищать честь школы и района на первенство области. В программу соревнований включили бег на 60, 600 и 800 мет-

ров, прыжки в длину, метание мяча на дальность, легкоатлетическую эстафету, плавание и игровые дисциплины: стритбол и пионербол.

Как отметили наставники юных спортсменов Сергей Андреевич Валуев и Константин Валерьевич Петров, все ребята выложились по максимуму, как тяжело им не было. Боролись за каждую секунду, каждый метр, каждый мяч. Переживали и болели друг за друга, были одной сплоченной командой. К сожалению, итоги подводились только в общекомандном зачете. Но результат команды слагается из достижений каждого ее участника. Так, Дима Бурнашов прыгнул в длину на 4 метра 35 сантиметров.

Он и его одноклассник Ваня Борзунов в метании послали мяч за 40 метров. В пионерболе наши мальчишки и девочки заняли второе место, обыграли команду из Мелоярской школы. Жюкова, Кирова и Калуги. Хорошо

показали себя в этих соревнованиях Дима Бурнашов, Юлия Куркина, Аня Мельникова, Аня Гарашенко, Артем Капшов и Валентин Максименков. В итоге команда школы и Спас-Деменского района заняла общее пятое место. А ведь в прошлом году мы были только четырнадцатыми. Так что смена растёт.

От всей души желаем нашим спортсменам, и начинающим, и уже опытным: "Будьте активными участниками соревнований, ставьте перед собой цель заниматься и никогда не сдаваться! Ваши спортивные победы ждут вас!".

А. МЕЛЬНИКОВА,
заместитель директора
МКОУ "СОШ №2».



Вахта памяти

Учащиеся начальных классов МКОУ «СОШ №2» стремятся как можно больше узнать о Великой Отечественной войне советского народа с фашистскими захватчиками, о боях на Калужской земле, о годах фашистской оккупации в родном Спас-Деменском районе. Ребята читают книги о войне, учителя проводят беседы, классные часы, экскурсии в музей при центральной районной библиотеке.

На одной из экскурсий Ирина Анатольевна Агеева эмоционально и доступно рассказала детям о народном ополчении, о Леониде Алексеевиче Кулике, о героях спас-деменского подполья, о партизанской борьбе. Ребята узнали о Комсомольской высоте, посмотрели о ней фильм.

Когда районный Дом культуры объявил муниципальный конкурс рисунков на тему «Спасибо деду за победу», многие приняли в нём участие. 8 мая всех участников конкурса пригласили в РДК на выставку рисунков. В гости к юным художникам пришла руководитель клуба «Ветеран» Александра Николаевна Беглякова. Она рассказала о войне, похвалила прекрасные работы, поучаствовала в награждении победителей. Награды получили учащиеся первого класса за коллективную работу «Мы встречаем День Победы», Кирилл Соловьёв (3 класс), ставший победителем конкурса, Аня Соколова (2 класс), занявшая 3-е место. Вместе с дипломами школьники получили наборы красок и бумаги для рисования.

Утром 9 Мая на площади Героев по традиции собрались участники спортивных эстафет, посвящённых Дню Победы. Более 30 ребят из начальных классов нашей школы приняли участие в велосипедных гонках. Под дружные крики болельщиков они мчались к финишу, где их ждали сладкие призы.

Заключительным этапом Вахты памяти стала поездка на Гнездиловскую высоту. Накануне на классном часе ребята узнали о подвигах Героев Советского Союза А. В. Сосновского и И. С. Поворознюка, совершённых в боях за Гнездиловскую высоту. Прибыв на мемориал, дети нашли фамилии героев в списках погибших. К памятнику возложили живые цветы и постояли, склонив головы в молчании. Звучали стихи о войне, героизме, благодарности потомков тем, кто отстоял жизнь на земле.

На совещании представителей власти и общественности по вопросам нравственного и патриотического воспитания молодёжи в Краснодаре В. Путин сказал: «Мы должны строить своё будущее на прочном фундаменте. И такой фундамент – патриотизм». Участие в Вахте памяти способствует формированию чувства истинного патриотизма в душе каждого ребенка. Эту работу нельзя останавливать. Её надо сделать каждодневной, постоянной, чтобы наши дети росли настоящими патриотами своей страны.

Л. НИКИТИНА,
учитель начальных классов МКОУ «СОШ №2».

Поэтической строкой



Разговор с сыном

Над макушками деревьев бродит ветерок.

День Победы – праздник дедов, он и наш, сынок.

Пусть с тобой мы не видали ужасов войны,

Но о тех, кто не вернулся, помнить мы должны.

Твой прадедушка когда-то тоже воевал.

Он погиб, о Дне Победы даже не узнал.

Положи букет сирени к памятнику ты.

Дед погиб, чтобы сбывались все твои мечты.

Он хотел, чтоб только звезды падали с небес.

Чтобы мы с тобой любили дождь, цветы и лес,

Чтоб в полях росли ромашки, васильки во ржи.

У тебя родятся дети, ты им расскажи,

Как сражались наши деды в страшном том бою,

Защищали и любили Родину свою.

Пусть с годами не порвется памятная нить –

Поколения не вправе о войне забыть.

В. ФИНАЩЕНКОВА,

библиотекарь Павлиновской сельской

модельной библиотеки.

Родина моя

Россия - Родина моя.

Тебя, как прежде, люблю я,

Хоть надо мною много туч,

Средь них ищу я

солнца луч.

И отогретьшись тем лучом,

Всегда молю я лишь о том,

Чтоб жили мирно на земле

И не стремились бы к войне.

Всегда война

несла разруху,

Потери близких и родных.

Ох если б все, собравшись

с духом,

Мы помолвились о живых!

Возможно, жить нам

лучше б стало

И горя б Родина не знала.

Тебя, как прежде, люблю я,

Россия - Родина моя.

Р. ГОРОДНИЧЕВА,

г. Спас-Деменск.

Уголок России

Я живу в отдалённом селенье.

Чистый воздух, густые леса,

Соловьи здесь поют

свои трели,

Зеленеют поля и луга.

Лето. Раннее утро. Затишье.

Ты встаёшь, продирая глаза,

А на ветке сидит уж синица,

Что червя для птенцов

принесла.

Хорошо спозаранку в деревне.

Тут маяющая знойная тишь.

Уж петух разбудил

всё селенье.

Ты на лавке в пижаме сидишь.

Я люблю свою родину ясную,

Просто так, от души

я люблю.

Ты живи, процветая, родина,

Я приеду к тебе, навещу.

Марина КОЗЛОВА,

7 "а" класс, школа №1.

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Смоленская, тел. 8-903-965-23-24.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира в новом доме (возможно за сертификат), тел. 8-910-709-24-87.

XXX

ПРОДАЕТСЯ земельный участок с постройками по ул. Студеновская, тел. 8-910-527-82-60.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21093», тел. 8-953-315-96-93.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «Nissan», 1986 г. в., в хорошем состоянии, тел. 8-900-574-34-15.

XXX

ПРОДАЕТСЯ племенной бык, 2 года (смирный), тел. 8-962-173-56-95, 8-953-323-92-25.

XXX

ПРОДАЮТСЯ гусья, утята, индюшата, цыплята в д. Верхуличи. Вся птица домашняя. Возможна доставка, тел. 8-903-549-45-00.

XXX

ПРОДАЮТСЯ овцы, ягнята, тел. 8-920-897-77-55.

XXX

ПРОДАЮТСЯ цветной телевизор б/у, спутниковая антенна «Триколор», тел. 2-21-29 (с 10 до 12 час.).

XXX

ПРОДАЕТСЯ свадебное платье б/у, р. 42-44. Цена договорная, тел. 8-906-644-64-91.

XXX

В связи с праздничными днями следующий номер газеты выйдет **18 июня.**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Натяжные потолки, тел. 8-915-630-48-15.

XXX

Немецкие окна КВЕ - от 5 тыс. руб. Натяжные потолки - от 350 руб. за кв.м, г. Людиново, ул. Ленина, 6, тел. 8 (48444) 6-06-69, 8-920-610-81-41.

XXX

БУРЕНИЕ скважин, тел. 8-915-649-69-40.

XXX

БУРЕНИЕ скважин, тел. 8-919-191-70-18.

XXX

ДОСТАВКА песка, щебня. Вывоз мусора, тел. 8-910-708-27-53.

XXX

В магазине «ОРХИДЕЯ» новое поступление цветов, удобрений, грунтов, цветочных горшков.

Кровля.

Работа от 350 руб. за 1 кв. м, тел. 8-919-030-19-99.

Внимание населения! 20 июня в 15 час. на рынке состоится ПРОДАЖА кур-молодков, утят, гусят и цыплят бройлеров.

В магазине «ОРХИДЕЯ» открылся отдел «ВСЕ ДЛЯ СВАДЕБ И ВСТРЕЧИ НОВОРОЖДЕННЫХ». Украшения для машин напрокат. Мы сделаем ваш праздник самым красивым!

ОКНА ПВХ, VEKA, BRUSBOX, ДВЕРИ входные, межкомнатные, НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, г. Людиново, ул. Маяковского, 4 «а», тел. 8-910-865-89-88.

Поздравляем!

Валентину Алексеевну **МАРКОВУ**

с днем рождения!

День рождения - это прекрасный повод обнять тебя и сказать: «Ты самая лучшая мама и бабушка на свете! Будь счастлива и оставайся всегда жизнерадостной и здоровой, а мы постараемся радовать тебя».

Родные.

Любимого сына, мужа, папу, свекра, зятя **Михаила Владимировича МИРОНОВА** с юбилеем! Хотим большого счастья, Долголетия, здоровья, сил, Удачи пожелать! И в здравии отпраздновать столетие, У правнуков на свадьбе погулять. Мама, жена, сыновья, невестка, теща.



12 и 19 июня с 17.30 до 18 час.

на рынке

Брянская птицефабрика будет продавать белых кур, 7 мес. - 200 руб., красных, пестрых, рыжих, 2, 5, 8, 10 мес. - 150-300 руб., подороженных и суточных бройлеров, цветных цыплят, утят, гусят; спецкорма.

При покупке 10 любых видов птиц 11-я - **БЕСПЛАТНО**, тел. 8-952-995-89-40.

ТАКСИ круглосуточно, тел. 8-960-522-71-12, 8-910-916-38-67.

Пластиковые окна, двери. Производство Германия, RENAУ, Brusbox, Россия, тел. 8-920-880-40-17.

Быстро, выгодно, практично!
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 350 руб./кв.м. Франция Бельгия Германия
Наш сайт: www.tvoy-nebo40.tw1.ru

ТВОЁ НЕБО

г.Людиново тел.8-953-338-45-45

12 июня
Городская площадь
ДЕНЬ РОССИИ
Праздничная программа.
Концерт.
Дисотека.
Начало в 22 часа.

ООО «ЧОП Феликс-регион» приглашает на работу охранников. Вахтовый метод. Бесплатные обмундирование, проживание и обеды, полный соц. пакет, оформление по ТК РФ, з/п до 30000 руб./мес., Боровский район, тел. 8-960-519-22-22, 8 (48438) 2-62-02, по будням с 9 до 17 час.

ВНИМАНИЕ, УЧЕБА!
ГБОУ СПО «Колледж транспорта и сервиса» г. Сухиничи, отделение в г. Мосальске, проводит набор учащихся на базе 9 и 11 классов по профессиям: «Тракторист-машинист с/х производства» и «Портной». Обращаться по адресу: г. Мосальск, ул. СПТУ, тел. 8 (48452) 2-19-36, 2-19-47. Иногородние обеспечиваются общежитием.

В г. Кирове открылся кабинет ультразвуковой диагностики по адресу: ул. Жмакина, д. 62-1, в помещении ООО «СТОМА-ЛЮКС». Прием ведет врач высшей категории УЗ-диагностики Захаров Николай Григорьевич. На новом современном оборудовании (производство США) проводится обследование органов брюшной полости, мочеполовой системы, сердца (эхокардиография), молочных желез, щитовидной железы, лимфатических узлов. Запись по тел. 8-910-597-93-19.

18 июня 2014г. г. СПАС-ДЕМЕНСК
с 09 до 10 час. АПТЕКА, ул. Советская, д. 131
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Заушные и карманные 5000-9000-15000 руб. (г. Москва, Дания, Швейцария, Канада)

Предоставляется РАССРОЧКА !!! (ООО "АудиоМаг") ОГРН 1114345004157

тел. 8-922-942-35-05 ПРИЕМ ВЕДЕТ АУДИОЛОГ

ВЫЕЗД НА ДОМ! (С ОБОРУДОВАНИЕМ И КОМПЬЮТЕРОМ)

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 10% Товар сертифицирован, гарантия

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ,

НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

!!! ЛЮБАЯ СЛОЖНОСТЬ !!!
ОКНА а также ОКНА из дерева (дуб, сосна) ЭКООКНА (алюминиевые)
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (Франция)
КОНДИЦИОНЕРЫ
г. Людиново, ул. Ленина, 3
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05
кредит, рассрочка платежа до 6 месяцев

ТЦ «Новый» 1 ЭТАЖ
идеал **ОКНО**
5-15 % скидка пенсионерам
Тел: 8-910-545-51-55; 8(48444) 6-29-28
г. Людиново, ул. Энгельса 7 а

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

3 а редактора М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор В. С. ЛЫСЕНКОВ.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblzd@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1920. Заказ Подписано в печать 9.06.2014 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.